
comune
IdiVezia CONSIGLIO COMUNALE

VERBALE

della seduta costitutiva del Consiglio comunale di VezÌa
giovedì, 20 maggio 2021 alle ore 20.00

Ordine del giorno:

l. Apertura della seduta da parte del Consigliere più anziano per età.

2. Formazione dell'Ufficio presidenziale provvisorio (2 scrutatori).

3. Appello nominale, sottoscrizione della dichiarazione di fedeltà alla costituzione ed alle leggi, consegna delle
credenziali ai Consiglieri comunali.

4. Nomina dell'Ufficio presidenziale (l Presidente, 2 Vice Presidenti, 2 scrutatori).

5. Nomina delle Commissioni permanenti (ognuna composta da 5 membri + 3 supplenti).

6. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nel Consorzio depurazione acque Lugano e dintorni
(CDALED).

7. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nel Consorzio manutenzione opere argiiiatura basso
Vedeggio.

8. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nel Consorzio sistemazione fiume Vedeggio.

9. Nomina di un delegato e di un supplenle/subentrante nel Consorzio casa per anziani.

10. Nomina di un delegato e di un supplente/subcntrante nei Consorzio Protezione civile Regione Lugano
Città.

]1. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nell'Assemblea Ente Regionale per lo sviluppo del
Luganese (in base allo statuto deve essere un membro del Municipio).

12. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nelI'Assemblea della Croce Verde di Lugano.

13. Nomina di un delegalo e dì un supptente/subentrante nelFAssemblea Lugano Turismo.

14. Nomina di un delegato e di un supplente/subentrante nel Servizio cure a domicilio del Luganese SCUDO.

15. Interpellanze e mozioni.

Elenco dei presenti:

01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

Airaldi Anna

Arigoni Enrico
Barberis Luca

Bazzi Pedrazzini Michela

Cazzaniga Sandro
Collura Massimo

Consoli Donato

Cri veli i Eros

Daldìni Nicolas

Gerosa Franco

Grano Domenico

Joss Daniel

Manzan Patrick

PLR

PLR
PLR

VM

PLR

VM

VF

APD

PLR

VF

VF

VF

APD

14.

13.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

23.

Manzan Simone

Raggi Scala Renata
Rezzonico Simone

Ricco Diego
Riva Leonardo

Rosa Francesca

Sampietro Francisco
Schiavuzzi Bruno

Solari Andrea

Storni Luca

Viri Alessandro

Volonterio Sofia Elisa

APD

PLR
APD

PLR

PLR

PLR

APD

APD

PLR

VM

PLR

APD

Presenti per il Municipio; Ongaro Bruno
Vismara Alan

Piva Roberto

Zanetti Marco
Mirella Sartorio
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Vengono designati i seguenti capigruppo:
PLR Sancirò Cazzaniga
APD Simone Rezzonico

VF Daniel Joss

VM Michela Razzi Pedrazzmi.

l. La Signora Raggi Renata, nella sua qualità di Consigliera comunale più anziana, apre la seduta
e rivolge ai colleghi le seguenti paroie:

Colleghe e colleghi,
Signor Sindaco,
Signora Municipale, Signori Municipali,
E per me nuovamente un onore presiedere in qualità di decano la seduta costitutiva del Consiglio comunale di
Pesta, per la legislatura 2021-2024, la tredicesima a partire dal 1968.
Dopo una legislat.ura, dtiiata ciiìqi w aiini. le receiili elezioni cmnunaìi hunno portato 1111 soslanziule rinnofo del

iio.ftro Mìftìiciplu, i nsultaìi, <:on due Municipaii die sono alla loro prima effperiema, una donna e lili gioraììe,
con i.l «o.s-fro Lfgislutiro iìì parte riniìorato, ci indiraìio anche che l'elettoralo è propenso a nit (.nmbiameiìto.
F/H cambiamento di rotta che ci è unchf st.»{u dettato dalla patidfìmia che ha fiirarotto molte nostre certez'se ma ci ha
anche iwìicuto ììuovi muiìi di impofifare la tioflra {jtioti'Hianità, i! lavoro, il tempo libero, la rhu sociale, la
roiìiuìiicaz-ìone.

Trasformazioni che àovramìo essere prese in consifleraziotie dal nostro Legisìatiro coìfie opporljtiiità iielìe
decisiotìi con cui prefilo .s'nrrì (.wifrofitato.

Ihi I^egisìutiro coc/ìo, che sappia interpretare ai fneglì'o le aspellatire Kfilerìie, che siu posiiiru e ref'ponsabiìc. nel
suo lavoro, nelle sue sceìt-e.

Da ogni cainhiamenl. o la cittadinanza si aspcna di percepire noi-ità nelle scelte e nei processi. decisionali colleltiri,
e Iraftaìiflosi di una lcgif:latura di soli Ire anni, dorremo dare da subilu dfi chiari segiifili rfi ejficaciu.
Impegno costante e responsabilità saruniìu le pniola d'ortìinv.
Troppo corta la legisl'ilnra per permrfterci liingaggini vrvditate (io recchie consiietudiiìi.
Rcsponsahilùà nelle grunili (ieci. sioiìi. e forte iiìofit'azioiìf per proporre e eìuboru re piccoli e grandi progetti con un
impatto diretto sulla cittadinanza e sui territorio.
.S; al confronto, sì a pruficiie nifdiazioiii, sì. a scelti' poliUche equilibrtil. K.
Infilile sottoUncufe che, in un consesso come i! ìiofifro. ì'wìionefa la forza, a benefìrio <ìi uiìu <-omiiiiità che si
aspfìtta proposte concrete c liing{ììiìran!Ì, affìnclìé Ìu qualità <.ìi rita iu'1 nostro Comiliìe possa ìnantpiiersi ai liì-plli

attuali., riuscire anche migliorarli, rimanere tittrattivo.

Kispcflo, con-Ktivzza c. ascolto fluii potruiiìw {. he giot-nfe a! lìoalì-o Consiglio coniìtitalc. afi ogiiiiiia/ogiiuno di noi e
u(ì (ina proficua coSSahoraziune con il Muiiicipfo.
Migliorare i serrizf, creare tessuto fra la popolazione, uffronfarc ìe tvinutiche che ptìrcepiaino (ìaì nostro tessuto
sociale, dorrà essere i! nostro credo.

Sarà fotì dain <'ìit a! c larorare coii buoiifìenso, in armoitid, tipprofìtlando anche delle coiiipetenze uìtrui.
Se ìa citl. adi.naiiza si accorgerà di tutto ciò, avremo fatto wìu buoit ìdt'oro, iin buon esercizio ili (lcniocrazia.
Pure politica è serfirc !a Cosa pubblica, le cittadine e i ciltatìini che ci hunno eì etto per rapf.iresentarli nei
{/rossìtììi ire anni di Ìt'gi sia tura.
Grazie

2. Souo cliiamati gli scrutatori Leonardo Riva e Shnoue Manzan a formare l'Ufficio presidenziale provvisorio.

3. Appello nominale, sottoscrizione della dichiarazione di fedeltà alla costituzione ed alle leggi, consegna delle
credeuziali ai Consiglieri comunali.

4. Nomina Ufficio presidenziale

Presidente: Luca Barberis

1° vicepresidente: Patrick Manzan

H vicepresidente: Donato Coiisoli

1° Scrutatore: Leonardo Riva

11° Scruljilore: Simone Manzan



Discorso del neocletto Presidente.

Caro Signor Sindaco,
Cara Municipale e Municipali,
Colleghe e Colleghi Consiglieri comunali,

Vorrei innanzitutto ringraziare per avermi dato la fiducia e /u possibilità di ricoprire questa importante carica
che con onore mi accingo a rivestire.

Al Sindaco e al Municipio, nella sua composizione odierna e in quella che si è avvicendata, va il ringraziamento
per l impegno profuso nell interesse di Vezia, un impegno reso oggi ancor più arduo a causa del grave periodo che
stiamo attraversando e alle condizioni di questa legislatura estremamente carica e concentrata in soli 3 anni.
1Ì mio impegno politico oggi assume un significato differente: quello di Presidente del Consiglio comunale che è
un incarico di responsabilità che mi onora e mi gratifica, ma che soprattutto assumo con onesta intellettuale,
scrupolosità, spirito di servizio e rispetto.
Il mio essere - com'è noto - è espressione di una precisa parte politica, non sarà certo di ostacolo al mio essere
imparziale - al fine di garantire una democratica dialettica tra i consiglieri comunali, e alla ricerca costante
dell equilibrio che il Presidente del Consiglio ha il dovere di esercitare.
Credo che nessuno di noi debba dimenticare la distinzione fra passione politica e senso delle Istituzioni:
questa sala è di sicuro i ambiente naturale in cui attraverso il dialogo e il confronto si può e si deve contribuire al
progredire della nostra Comunità.

Pertanto, il mio impegno sarà dedicato alla necessità di garantire e tutelare i diritti, doveri e le prerogative di lutti
i consiglieri, garantendo l esercizio effettivo (Selle nostre funzioni nell'osservanza e nel rispetto delle Leggi.
Mi auguro di svolgere a! meglio il ruolo che oggi assumo, è mia volontà tentare nel breve tempo dei mio mandato
di rilanciare il ruolo del Consiglio comunale, adoperandomi al massimo perché possa essere dato lì jnaggior
risalto alle sedute del Consiglio Comunale, per riavvicinare, come auspicato nella recente legislatura appena
concìusasi il dialogo tra Municipio e Consiglio Comunale e far comprendere che la politica dipende dal
comportamento di coloro che la esercitano. Per questo, ad ogni Consigliere e Municipale che vorrà prendere la
parola, chiedo di avere sempre il massimo rispetto dei colleghi e del luogo in cui esercitiamo il nostro mandalo. La
qualità Sei nostri interdenti determinerà la qualità di questo consesso.
Infine, voglio ribadire quello che è un mio auspicio per il futuro della nostra Vezia: il maggiore coinvoi cimento
de! Consiglio Comunale e una maggior informazione alla cittadinanza, saranno la base per traghettare i progetti
che nei prossimi mesi ed anni saremo chiamati a trattare in opere e fatti tangibili a beneficio del nostro paese e
della sua popolazione.
Per concludere voglio augurare a tutti un ottimo inizio di legislatura e adesso avanti tutta con i nostri lavori.
Grazie

5. Nomina Commissioni uermanenli

GESTIONE (CGCC)

Alessandro Viri PLR Membro

Diego Ricco PLR Membro

Patrick Manzan APD Membro

Donato Consoli VF Membro

Michela Bazzi Pedrazzini VM Membro

Sandro Cazzaniga PLR Supplente

Francisco Sampietro

Daniel Joss

APD

VF

Supplente

Supplente



EDILIZIA OPERE PUBBLICHE (CECC)

Luca Barberis PLR Membro

Anna Airaldi PLR Membro

Bruno Schiavuzzi APD Membro

Domenico Grano VF Membro

Massimo Collura V M Membro

Renata Raggi Scala PLR Supplente

Eros Crivelli APD Supplente

Franco Gerosa VF Supplente

PETIZIONI (CPCC)

Nicolas Daldini PLR Membro

Enrico Arigoni PLR Membro

Elisa Volonterio Sofia APD Membro

Daniel Joss VF Membro

Luca Storni VM Membro

Francesca Rosa PLR Supplente

Simone Manzan APD Supplente

Donato Consoli VF Supplente

6. La Signora Michela Bazzi Pedrazzini viene nominata delegata nel Consorzio depurazione acque Lugano e
dintorni.

Il Signor Francisco Sampietro suo supplente/subentrante.

7. Il Signor Simone Rezzonico viene nominato delegato nel Consorzio manutenzione opere arginatura basso
Vedeggio.
11 Signor Eros Crivelli suo supplente/subentrante.

8. Il Signor Sandro Cazzaniga viene nominato delegato nel Consorzio sistemazioiie fiume Vedeggio.
Il Signor Nicolas Daldini suo supplente/subentrante.

9. Il Signor Daniel Joss viene nominato delegato nel Consorzio Casa per anziani.
Il Signor Donato Consoli suo supplente/subentrante.

10. Il Signor Tiziano Guarneri viene nominato delegato nel Consorzio Protezione civile Regione Lugano città.
Il Signor Michele Brentini suo supplente/subentrante.

11. Il Signor Alan Vismara viene nominato delegato neII'Assemblea Ente Regionale per lo sviluppo del
Luganese.
Il Signor Roberto Piva suo supplente/subentrante.



12. La Signora Raffaella Zolla viene nominata delegata nell'Assemblea della Croce Verde di Lugano.
Il Signor Rezzonico Simone suo supplente/subentrante.

13. Il Signor Bruno Schiavuzzi viene nominato delegato nell'Assemblea Lugano Turismo.
Il Signor Alessandro Viri suo supplente/subentrante.

14. La Signora Manuela Leo viene nominata delegata nel Servizio cure a domicilio del Luganese SCUDO.
La Signora Ana'is Martiguoui sua supplente/subentrante.

13. Interpellanze e mozioni
Non vengono presentate interpellanze e mozioni.

PER IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Presidente:

Luca Barberis
Gli scrutatori:

Leonardo Riva

Simone Manzan

Il Segretario:
Milko Pastore

Vezia, 20 maggio 202)


